



Gemeente Vlaardingen

Postbus 1002  
3130 EB Vlaardingen

Bezoekadres:  
Westnieuwland 6  
3131 VX Vlaardingen

Telefoon:  
(010) 248 4000

[www.vlaardingen.nl/contact](http://www.vlaardingen.nl/contact)

[www.vlaardingen.nl](http://www.vlaardingen.nl)

De heer T. Thiel  
Vlaardingen

datum  
1 oktober 2019

onderwerp  
Vragen ex. Art 34 RvO  
inzake jeugdzorg

pagina  
1/4

briefnummer  
1734560

uw kenmerk  
—

Bijlage(n)

*Wilt u bij beantwoording van  
deze brief het briefnummer  
vermelden?*

Geachte heer Thiel

In het tweede kwartaal van dit jaar verscheen het rapport van de commissie - De Winter. Daarin wordt geconcludeerd dat ca. 75% van kinderen in jeugdzorginstellingen en pleeggezinnen de afgelopen decennia te maken heeft gehad met misbruik, mishandeling treiteren en verwaarlozing. U heeft ons naar aanleiding hiervan in juli j.l. vragen gesteld op grond van artikel 34 van het Reglement van Orde 'Politieke Donderdag', gemeente Vlaardingen 2018. Bij deze geven wij daarop antwoord.

#### Vraag 1

Sinds de gemeenten verantwoordelijk zijn voor jeugdzorg wordt er gebruik gemaakt van wijkteams, die lijken efficiënter te zijn (landelijke stijging van 13 procent), in verhouding met de landelijke aanpak van destijds, in het bereiken van jongeren. Kunt u aangeven of, en zo ja, wat de stijging is per jaar sinds u verantwoordelijk bent voor de jeugdhulp? Kunt u, na contact opgenomen te hebben met Schiedam en Rotterdam uw cijfers vergelijken met deze steden en dit met de raad delen? Zo nee, waarom niet?

#### Antwoord

Het percentage jeugdigen tot 18 jaar dat jeugdhulp ontvangt op grond van de Jeugdwet, was bij het ingaan van de Jeugdwet op 1 januari 2015 6,9%. In de tweede helft van 2018 was dit percentage 8,0%. Voor Schiedam was dit percentage op 1 januari 2015 6,2% en in de tweede helft van 2018 7,0%. Voor Rotterdam was dit percentage op 1 januari 2015 8,3% en in de tweede helft van 2018 12,8%.  
(bron: [www.waarstaatjegemeente.nl](http://www.waarstaatjegemeente.nl))

#### Vraag 2

Jeugdhulp heeft substantieel meer geld nodig indien iedere zorgvraag zorgvuldig behandeld zou worden. Kunt u aangeven hoeveel er meer wordt uitgegeven aan hulp dan dat u er als gemeente nu voor ontvangt van het Rijk? Zo nee, waarom niet?

#### Antwoord

Over 2018 hebben we vanuit het rijk ca. 15 mln. ontvangen voor het bieden van jeugdhulp. Onze uitgaven over dat jaar bleken uiteindelijk op ca. 16,8 mln. uit te komen. We kwamen dus over dat jaar ca. 1,8 mln. te kort.

#### Vraag 3

Een op de tien kids krijgt landelijk jeugdzorg. Kunt u aangeven hoeveel jongeren onder de 23 jaar in Vlaardingen jeugdzorg krijgen? Zo nee, waarom niet?

**Antwoord**

Over 2018 hebben bijna 1.500 jongeren tot 18 jaar een beschikking gekregen voor één van de vormen van specialistische jeugdhulp die wij kunnen bieden. Zoals in het antwoord op vraag 1 aan gegeven was dit in de tweede helft van 2018 8%, minder dus dan het landelijke cijfer.

**Vraag 4**

Een deel van de kinderen, landelijk 40.000, valt onder de jeugdbescherming. Kunt u aangeven hoeveel kinderen in Vlaardingen jeugdbescherming krijgen? Zo nee, waarom niet?

**Antwoord**

Op peildatum 1 juli 2019 was er bij 163 jongeren uit Vlaardingen sprake van maatregelen in het kader van Jeugdbescherming

**Vraag 5**

Een nog kleiner deel, van zo'n 9.000 jongeren van 12 tot 23 jaar, valt onder de jeugdreclassering. Kunt u aangeven hoeveel jongeren in Vlaardingen te maken hebben met jeugdreclassering? Zo nee, waarom niet?

**Antwoord**

Op peildatum 1 juli 2019 was er bij 39 jongeren uit Vlaardingen sprake van maatregelen in het kader van Jeugdreclassering

**Vraag 6**

Kunt u aangeven hoeveel jongeren er voor hulp of een uitkering bij u aanklopten de afgelopen 5 jaar? Zo nee, waarom niet?

**Antwoord**

De cijfers waarover we snel konden beschikken bestrijken de periode 1 jan. 2016 tot 1 sept. 2019 en hebben betrekking op de doelgroep 16-27-jarigen. In die periode

- hebben zich 1.259 jongeren gemeld bij Stroomopwaarts omdat ze werk of opleiding zochten dan wel een inkomensvoorziening wilden.
- hebben uiteindelijk 636 van hen daadwerkelijk een inkomensvoorziening aangevraagd.

**Vraag 7**

In Rotterdam is er speciaal Jongerenloket dat er voor is ingericht om te zorgen dat werkloze Jongeren niet eerst vier weken zelf werk of een opleiding moet zoeken voor zij een bijstandsuitkering kunnen krijgen. Bent u bereid om contact op te nemen met Rotterdam en het Jongerenloket en te onderzoeken of een Jongerenloket ook in Vlaardingen zou kunnen worden opgezet? Zou u de raad hier binnen 3 maanden over willen terugkoppelen? Zo nee, waarom niet?

**Antwoord**

Wij zijn op de hoogte van het bestaan en van het Jongerenloket in Rotterdam en weten hoe men daar werkt. Op MVS-niveau hebben we het 'Startpunt Go' van Stroomopwaarts. Dat stimuleert jongeren om, waar mogelijk een opleiding te gaan volgen of aan het werk te gaan. Pas als dit niet mogelijk is kunnen ze dan een beroep doen op een uitkering. Bij schrijnende gevallen legt Startpunt GO geen wachttijd van 4 weken op alvorens een uitkering te verstrekken. Tegen de achtergrond van het voorgaande zien wij daarom op dit moment geen reden om de werkwijze in Rotterdam over te nemen.

**Vraag 8**

In Rotterdam is een programma 'De Nieuwe Kans' dat Rotterdamse probleemjongeren helpt met gedragsverbetering en het vinden van een huis en werk. Bent u bereid om contact op te nemen met Rotterdam en te onderzoeken of dit programma ook in Vlaardingen zou kunnen

worden uitgerold? Zou u de raad hier binnen 3 maanden over willen terugkoppelen? Zo nee, waarom niet?

#### **Antwoord**

Ook op dit punt zijn we op de hoogte van datgene wat in Rotterdam gebeurt. Vlaardingse probleemjongeren nemen afhankelijk van de persoonlijke situatie deel aan trajecten bij 'De Nieuwe Kans'.

#### **Vraag 9**

Driekwart van de kinderen in jeugdzorginstellingen en pleeggezinnen zijn de afgelopen decennia geconfronteerd met misbruik, mishandeling, treiteren en verwaarlozing. Kunt u aangeven hoeveel Vlaardingse kinderen de afgelopen 10 jaar te maken hebben gehad met jeugdzorginstellingen en pleeggezinnen? Zo Nee, waarom niet?

#### **Antwoord**

Volledige beantwoording van deze vraag is voor ons niet mogelijk. Om te beginnen hadden wij tot 2015 geen enkele verantwoordelijkheid voor jeugdzorg. Die werd destijds geheel gefinancierd door zorgverzekeraars op grond van de Zvw en de AWBZ. Op gemeentelijk niveau werd hierover niets geregistreerd of geadministreerd. Dat begon pas met de invoering per 2015 van de Jeugdwet toen het bieden van specialistische jeugdhulp een gemeentelijke taak werd. Ook over de periode vanaf 2015 hebben we nog geen goed overzicht van het totale gebruik van de verschillende vormen van specialistische jeugdhulp door Vlaardingse jongeren. Wel geven we bij deze inzicht in het aantal jongeren voor wie vormen van specialistische jeugdhulp – toegewezen in natura of zelf geregeld via een persoonsgebonden budget (pgb) – zijn beschikt.

	2017	2018	2019 (tot 1 sept.)
Zorg in natura	1.357	1.420	1.270
Zorg, ingekocht via pgb	48	52	65
Totaal	1.405	1.472	1.335

#### **Vraag 10**

Bent u bereid om, indien u niet op de hoogte bent om hoeveel en om welke kinderen dit gaat diepgravend onderzoek te doen om deze kinderen te achterhalen? Zo nee, waarom niet?

#### **Antwoord**

In zijn brief van 12 juni jl. geeft minister De Jonge van VWS een eerste reactie op het rapport waarin hij aangeeft de aanbevelingen van de commissie op te volgen.

Brancheorganisaties, gecertificeerde instellingen en Nidos (jeugdbescherming minderjarige vluchtelingen) hebben aan gegeven actief in te willen zetten op de dialoog met slachtoffers, cliënten, ouders, professionals, bestuurders of zijn daar reeds mee bezig. Er is afgesproken dat cliënten en ouders alle medewerking krijgen om hun dossiers in te kunnen zien en in gesprek te kunnen gaan met eerder betrokken professionals en cliënten en ouders hierbij alle ondersteuning krijgen. Ook Slachtofferhulp Nederland biedt hulp aan.

#### **Vraag 11**

Bent u bereid om alle Vlaardingse kinderen die de afgelopen 10 jaar te maken hebben gehad met jeugdzorginstellingen en pleeggezinnen te wijzen op het meldpunt voor slachtoffers om zo te voorkomen dat strafzaken, indien daar sprake van is, onnodig verjaren? Zo nee, waarom niet?

#### **Antwoord**

Het is niet ons voornemen om kinderen die de afgelopen 10 jaar met vormen van specialistische jeugdzorg te maken hebben gehad, actief te gaan benaderen. Bij personen die vóór 2015 met jeugdzorg van doen hadden, zouden we dat trouwens door het ontbreken van gegevens niet kunnen. Mochten mensen zich met klachten over misbruik in het verleden bij ons melden, dan verwijzen wij hen door naar

de in het antwoord op vraag 10 genoemde instellingen die zich bereid hebben verklaard zo nodig passende aandacht en/of ondersteuning te bieden.

**Vraag 12**

Indien u hiertoe wel bereid bent, kunt u aangeven op welke wijze u hen hierop gaat wijzen en of u bereid bent om hen in dit proces een hierbij een helpende hand te bieden en de raad op de hoogte houden van het proces?

**Antwoord**

Zie ook onze antwoorden op de vragen 10 en 11. Brancheorganisaties en slachtofferhulp hebben afgesproken de helpende hand te bieden aan slachtoffers. Ook is een meldpunt opgericht voor slachtoffers. Hiervoor is via mediakanalen aandacht gevraagd.

Hoogachtend,  
Burgemeester en wethouders van Vlaardingen,



de secretaris  
G. van Hofwegen



de burgemeester  
mr. A.M.M. Jetten MSc